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Voordracht van kandidaten met het oog 
op de benoeming van een Nederlandstalige 

rechter in het Grondwettelijk Hof

Présentation de candidats en vue de 
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néerlandaise à la Cour constitutionnelle
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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Par lettre du 18 juillet 2019, le président de la Cour 
constitutionnelle fait savoir qu’à la suite de la mise à 
la retraite de M. Eric Derycke le 28 octobre 2019, une 
vacance d’emploi de juge néerlandophone sera publiée 
au Moniteur belge du 1er août 2019.

Conformément à l’article 32, premier alinéa, de la 
loi spéciale du 6 janvier 1989 sur la Cour constitution-
nelle, les juges de la Cour sont nommés à vie par le Roi 
sur une liste double, présentée alternativement par la 
Chambre des représentants et par le Sénat. La liste doit 
être adoptée à la majorité des deux tiers des suffrages 
des membres présents.

Le président de la Cour constitutionnelle communique 
qu’il revient à présent à la Chambre de présenter une liste.

Il sera pourvu à cette vacance sur la base de l’ar-

ticle 34, § 1er, 2°, de la loi spéciale (catégorie “ancien 
parlementaire”). Les candidats doivent donc avoir été 
membre pendant cinq ans au moins du Sénat, de la 
Chambre des représentants ou d’un parlement de 
Communauté ou de Région.

La Cour se compose de juges de sexe différent, tant 
en ce qui concerne les juges visés au § 1er, 1° (catégorie 
“Juristes”) que ceux visés au § 1er, 2° (catégorie “anciens 
parlementaires”) de la loi précitée. En tout état de cause, 
il est actuellement satisfait à cette condition.

L’article 34, § 5, deuxième alinéa, de la loi spéciale 
inséré par l’article 12 de la loi spéciale du 4 avril 2014 
portant modification de la loi du 6 janvier 1989 sur la 
Cour constitutionnelle prévoit en outre que la Cour 
compte au moins un tiers de juges de chaque sexe. 
Cette disposition ne sera toutefois d’application qu’au 
moment où la Cour comptera effectivement un tiers au 
moins de juges du même sexe, ce qui n’est pas le cas 
à ce jour étant donné que la Cour compte actuellement 
trois juges féminins et neuf juges masculins.

Jusqu’à cette date, vu l’article 38 de la loi spéciale du 
4 avril 2014, le Roi nommera un juge du sexe le moins 
représenté si les deux nominations précédentes n’ont 

pas augmenté le nombre de juges de ce sexe.

Mme Fientje Moerman étant la juge nommée en avant 
dernier lieu, la Chambre est actuellement libre de choisir 
de présenter soit un juge masculin, soit un juge féminin.

Conformément à la décision de la séance plénière 
du 19 septembre 2019, un appel aux candidats a été 

Bij brief van 18 juli 2019 deelt de voorzitter van het 
Grondwettelijk Hof mee dat in het Belgisch Staatsblad 
van 1 augustus 2019 een vacature zal worden bekend-
gemaakt voor het ambt van Nederlandstalige rechter, als 
gevolg van de opruststelling van de heer Eric Derycke 
op 28 oktober 2019.

Overeenkomstig artikel 32, eerste lid, van de bijzondere 
wet van 6 januari 1989 op het Grondwettelijk Hof worden 
de rechters van het Hof voor het leven benoemd door de 
Koning uit een lijst met twee kandidaten, beurtelings voor-
gedragen door de Kamer van volksvertegenwoordigers 
en door de Senaat. De lijst dient te worden aangenomen 
met een meerderheid van twee derde van de stemmen 
van de aanwezige leden.

De voorzitter van het Grondwettelijk Hof deelt mee dat 
het thans aan de Kamer toekomt een lijst voor te dragen.

In de vacature zal worden voorzien op grond van 

artikel 34, § 1, 2°, van de bijzondere wet (categorie 
“gewezen parlementslid”). De kandidaten dienen dus 
ten minste vijf jaar lid te zijn geweest van de Senaat, 
van de Kamer van volksvertegenwoordigers of van een 
gemeenschaps- of gewestparlement.

Het Hof telt rechters van verschillend geslacht, zowel 
wat betreft de rechters bedoeld in § 1, 1° (categorie “ju-
risten”), als deze bedoeld in § 1, 2° (categorie “gewezen 
parlementsleden”), van hogervermelde wet. Aan deze 
voorwaarde wordt momenteel hoe dan ook voldaan.

Artikel 34, § 5, tweede lid, van de bijzondere wet, 
ingevoegd bij artikel 12 van de bijzondere wet van 
4 april 2014 tot wijziging van de bijzondere wet op het 
Grondwettelijk Hof, bepaalt bovendien dat het Hof min-
stens één derde rechters van elk geslacht telt. Deze 
bepaling treedt evenwel pas in werking op het ogenblik 
dat het Hof effectief ten minste één derde rechters van 
hetzelfde geslacht telt. Dit is tot op heden nog niet het 
geval aangezien het Hof momenteel drie vrouwelijke en 
negen mannelijke rechters telt.

Tot die datum benoemt de Koning, gelet op artikel 38 
van de bijzondere wet van 4 april 2014, een rechter van 
het minst vertegenwoordigde geslacht wanneer de twee 

vorige benoemingen het aantal rechters van dat geslacht 
niet hebben verhoogd.

Aangezien mevrouw Fientje Moerman als voorlaat-
ste rechter werd benoemd, heeft de Kamer thans de 
keuzevrijheid om een mannelijke of vrouwelijke rechter 
voor te dragen.

Overeenkomstig de beslissing van de plenaire ver-
gadering van 19 september 2019 werd in het Belgisch 
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Staatsblad van 25 september 2019 een oproep tot kandi-
daten bekendgemaakt voor het ambt van Nederlandstalige 
rechter bij het Grondwettelijk Hof.

De volgende kandidaturen werden binnen de voor-
geschreven termijn ingediend:

— De heer Jan Bertels

— Mevrouw Yasmine Kherbache

publié au Moniteur belge du 25 septembre 2019 pour 
la fonction de juge néerlandophone auprès de la Cour 
constitutionnelle.

Les candidatures suivantes ont été introduites dans 
le délai prescrit:

— M. Jan Bertels

— Mme Yasmine Kherbache

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


